

# 路甬祥就任中国科学院院长兼党组书记

本刊讯 7月16日,中共中央组织部副部长武连元在中科院京区局以上干部大会上宣布:路甬祥任中国科学院院长兼党组书记,周光召不再担任中科院院长和党组书记职务。国务委员、国家科委主任宋健出席会议并讲话。会上,周光召被聘为中科院特邀顾问。

武连元副部长宣读中共中央通知以后讲话说:“中共中央决定主要是根据中科院领导班子的实际情况和光召本人的多次要求,经过慎重研究作出的。”他对周光召任中科院院长和党组书记期间为中国科学院的改革和发展,为国家科学技术的发展做出的卓越贡献,给予了充分肯定。他还介绍了中组部对路甬祥的考察情况。他说,科学院的同志们对路甬祥的反映是好的,对他来科学院后的工作是满意的。路甬祥在抓科研工作、党的建设和精神文明建设等各项工作中表现出了较强的组织领导和协调能力,思维敏捷、思路开阔,有较强的改革、创新意识,事业心强,工作认真细致,处理问题比较稳妥,为人正派,作风民主,团结同志,对自己要求严格。中央认为,路甬祥担任中国科学院院长和党组书记的职务是合适的。

国务委员、国家科委主任宋健讲话指出:中国科学院非常重要,中科院对中华民族的未来,对下世纪中国的现代化都承担着非常重要的责任,是中国科学事业发展的一支主力军。1987年光召担任院长以来,为建立我国科技事业的基础体系、提高全国的科技水平、促进经济建设和国防建设都做出了历史性的贡献。特别是在探索改革方面,提出了“一院两种运行机制”,从理论上确定了中科院的改革模式,创造了许多宝贵经验,走出了一条适合中国国情的发展新路,大大增添了中科院自身的活力。这些,都得到了党中央、国务院和全社会的承认和赞扬。现在由路甬祥接替光召担任中科院院长兼党组书记,我们希望新的领导班子能更好地继承和发扬中科院的光荣传统,坚定不移地贯彻执行中央的方针政策,遵照邓小平建设有中国特色社会主义的理论,在以江泽民为核心的党中央领导下,带领中科院的全体科学家和职工们,努力完成新时期所承担的光荣的历史性任务。最后,宋健表示,党中央、国务院和全国人民将继续以更大的力量来支持中国科学院的建设,促进中国科学院的繁荣和发展。

会后,路甬祥就担任中科院院长兼党组书记发表谈话时表示:这次中央和国务院任命我担任中国科学院院长兼党组书记,我深切地感受到所肩负的责任,感受到党和国家的重托,感受到广大科技工作者和人民的信任与期望。在这一重要岗位,我定当忠诚于国家和人民的利益,忠诚于中国的科学技术事业,勤奋求实,开拓创新,尊重科学,尊重人才,遵纪守法,廉洁奉公,精心组织,团结协同,为祖国的繁荣昌盛,为12亿人民的富裕幸福,为我国科学技术的进步,恪尽职守,服务奉献,同全院广大科技人员和职工一道,努力为中国科学院这面光荣的旗帜增辉。我们提出的目标是到下世纪初,将中国科学院建设成具有国际一流水平的自然科学与高技术的研究发展基地,培养与造就高级科技人才的基地,并成为促进和支持我国高新技术产业发展的基地。为此,我们已制定了一整套符合中国国情和院情的发展战略及措施,为实现我们的跨世纪宏伟目标提供重要保障,对此我们充满信心。

注: 路甬祥的成就和有关简历本刊曾在他就任中科院副院长时做过介绍(见9卷2期)